

「警徽荣耀新征程」厦门市公安局2023年人民警察荣誉仪式日前举办

不忘初心跟党走 擎旗奋进向未来

5月19日,市公安局成功举办“警徽荣耀新征程——厦门市公安局2023年人民警察荣誉仪式”,激励全警深入学习贯彻党的二十大精神,高标准高质量推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,砥砺护航“两高两化”城市建设,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

全市公安民警、辅警及警属代表,特邀监督员代表、义务交警、治安志愿者代表等共一千余人参加。

忠诚辉映新时代,警徽荣耀新征程。本场活动分为“誉满鹭岛”“载誉奋进”“逐誉前行”三大篇章。精彩纷呈的文艺演出,艺术展现了厦门公安站在新的历史起点上勇立潮头、勇毅前行的奋进历程。

文/图 本报记者 柯杞尧 通讯员 厦公宣



厦门市公安局2023年人民警察荣誉仪式现场。



2022年度“人民警察好家庭”颁奖仪式现场。



“福建省公安民警荣誉章”颁发仪式现场。



2022年度先进集体和个人表彰奖励仪式现场。



厦门市公安局老民警退休仪式现场。



厦门市公安局新民警入警仪式现场。

誉满鹭岛 警民鱼水情 最是动人心

恰逢莲前派出所被党中央、国务院授予“全国模范公安单位”称号一周年,演出在《荣耀时刻》中拉开序幕,通过情景表演的方式,艺术再现了莲前派出所授牌后的荣耀时刻,以此为代表折射出厦门公安警心向党、忠诚护航的浩荡前行。

舞台上,莲前派出所民警激动地围绕着奖牌,在老所长的带领下,重温派出所成立之初的峥嵘岁月,激励民警将百姓的好口碑放心上。随后,首次发布了莲前派出所所歌《我心如莲 奋勇向前》,以忠诚之名,赴时代之约,唱响“特别敢创新、特别能战斗、特别暖民心、特别讲奉献”的“四特”精神。

警民鱼水情,最是动人心。

舞蹈《团圆》取材于公安机关查找被拐失踪儿童的“团圆行动”,来源于真实生活,来源于火热的公安工作实践,还在2023年全市职工春晚中斩获金奖,引发现场观众的广泛共鸣。据悉,“团圆行动”开展以来,厦门公安共找回被拐失踪儿童394人。群众老郭一家手举锦旗走上舞台。今年4月,在思明公安分局刑侦大队的不懈努力下,老郭通过“团圆行动”找回走失17年的儿子。“当时,我们真感觉天都塌了,只要听说派出所“捡”到无人认领的小孩,都第一时间赶过去……感谢厦门公安、感谢民警同志,谢谢你们!”老郭哽咽地为现场观众讲述了民警促成一家团圆的故事。

载誉奋进 公安心向党 护航新征程

本场活动是市公安局全面推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措。现场6个行政分局以经典歌曲联唱的形式,台上台下互动演绎《奋进新征程》,用歌声告慰历史、告慰先辈,传递出新时代厦门公安激扬奋进的铿锵足音。

和平时期,公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍,也是英雄辈出、正气浩然的一支队伍。情景表演《练为战》生动展示了厦门公安在比武竞赛中连续三年全省第一的喜人成绩,展现出全局上下善于铸剑、勤于砺剑、敢于亮剑的气势和决心。

新的赶考路上,厦门公安既有扶危济困的英勇无畏,也有扎根基层的平凡坚守。在情景讲述《光荣与梦想》节目中,通过三位“平凡英雄”的视角,为大家讲述辅警立法的荣耀时刻、基层交警的平安梦想、一辈子的警服荣耀。扎根一线的集美交警黄海勇,在他的执法记录仪中,现场观众看到这名55岁老民警带队通宵处理了20多起警情,最终晕倒在岗位上的瞬间,天旋地转那一刻从他身上读懂了责任、坚守让观众泪目。动情的讲述带领现场观众共同细数平安厦门建设的累累硕果,走近奋战在一线的平凡英雄。

逐誉前行 表彰先进 见证光荣退休

荣誉仪式现场表彰了2022年工作中表现突出的先进集体和个人、人民警察好家庭,颁发了人民警察金质、银质奖章。

2022年,全市公安机关先后涌现出莲前派出所等一批受中央、省部级表彰的先进典型,并有1人被授予全国公安系统二级英模光荣称号,2个集体和1个人荣立一等功,7个集体和16个人荣立二等功,102个单位、775名个人荣立三等功、嘉奖;557位辅警被授予治安荣誉奖章。2022年,全局还有50名民警从警40年、76名民警从警30年,113名民警从警20年,分别获得特别荣誉奖章、金质奖章、银质奖章。

在老民警退休仪式上,来自各警种、各单位的8位退休老民警代表2022年全市公安机关退休的256名民警来到了现场。厦门公安文

献书画分会会长、机场公安分局老民警徐政荣还带来了一幅亲笔书写的楹联,上联:一生赤胆丹心献,下联:百世忠诚筑警魂,横批:光荣退休!

荣誉仪式现场还举办了新民警入警仪式。2023年,共有130名新民警加入厦门公安的大家庭,成为平安厦门的新生力量。活动现场,新民警代表依次报到,时代楷模、全国公安系统一级英模陈清洲,全国公安系统二级英模王敏杰、周仙荣、季东旭等8名英模代表为新民警戴警帽、正警容,并带领新民警在警旗下集结,向党和人民庄严宣誓。

新时代风云万里,奋斗者岁月峥嵘。“让我们伴着春风的节拍,迎着伟大复兴的鼓点,向着新的一百年更加美好的明天,一起远航。”荣誉仪式在歌声中结束。



《荣耀时刻》剧照。



舞蹈《团圆》。



群众老郭一家走上舞台赠送锦旗。



情景表演《练为战》。

公安英模和集体代表出席荣誉仪式现场。



特写

萌警合唱团



厦门公安青年民警合唱团和厦门公安萌警合唱团携手合唱。

虽然,爸爸常不在家,但孩子们骄傲地知道——我的爸爸是人民警察。不少民警就出生在警察世家,从小就梦想着“和你一样”,做保家卫国的人民警察。

在活动的尾声,这群来自厦门公安家庭的孩子们走上舞台,他们中多数是10来岁的懵懂孩童。厦门公安青年民警合唱团和厦门公安萌警合唱团携手合唱的《和你一样》,唱出了公安事业的薪火相传、特区警察精神的历久弥坚。

一辈子的警服荣耀



民警杨武元深情讲述《一辈子的警服荣耀》。

民警杨武元上台,深情讲述《一辈子的警服荣耀》:2021年3月,中国人民警察的警礼服正式列装。但退休民警还来不及穿上它,就已经离开了这个光荣的集体。为此,市公安局政治部专门组建一支摄影队,向老民警发出邀请,拍摄一张警礼服照片。这事让老民警们欢欣鼓舞。

“为什么一张照片能让老民警这样激动?”杨武元坦言答案就在这身警服上,一辈子的警服荣耀,背后是从年少起坚守岗位的付出。“这些付出时间不会忘记,人民不会忘记,市公安局永远记得。”杨武元说。